

娱乐

易烊千玺王俊凯携众青年才俊唱响奋斗之歌

特别节目《奋斗的青春》CCTV1 今晚播出

新快报讯 记者梁燕芬报道 央视五四青年节特别节目《奋斗的青春》将于今晚(5月4日)在央视综合频道(CCTV-1)以及综艺频道(CCTV-3)黄金档播出,各行各业的青年才俊以及易烊千玺、王俊凯等青年演员代表亮相,一起致敬青春。此外,央视还于5月3日到5月6日推出系列五四特辑。

肩负时代使命,书写奋斗青春。央视2022年五四青年节特别节目以“奋斗的青春”为主题,聚焦优秀学生代表、五四奖章获得者、优秀共青团员、冬奥冠军、感动中国人物、青年航空航天工作者以及青年演员易烊千玺、王俊凯、朱一龙、李沁、龚俊、关晓彤、宋祖儿等,通过青年代表的“青春分享”,展现新时代中国青年立大志、明大德、成大才、担大任的精神风貌。

据悉,整台节目创新性地打造了云端沉浸式晚会体验场景。观众可以通过网络端入口,以“数字形象”进入虚拟音乐世界,共同观看节目,参与实时互动,感受全新的视听体验。

5月4日当天央视各个频道也有多档特别节目推出——央视综合频道(CCTV-1)以及新闻频道(CCTV-13)将推出五四直播特别节目《强国有我,不负韶华》,节目将走近各行各业年轻人,聆听他们奋斗故事,感受新时代的青春力量。央视少儿频道也推出特别节目《青春赛道》,节目集诗歌、音乐、故事等青少年喜爱的流行元素于一体,通过各行各业的青春榜样,分享感人故事,通过青少年勇敢、拼搏、团结、奉献等青春关键词彰显的精神力量。而央视文艺播出的五四专题策划节目《飞扬的青春》,精选100首青春主题音乐作品,用经典的旋律致敬共青团百年辉煌,用飞扬的歌声祝福祖国。

此外,央视新媒体五四特别节目《UP青春》于5月2日至4日播出,该特别节目将聚焦新时代高校学子的表现力、创造力、感染力以及凝聚力,以“云上青春秀”迎接五四青年节,央视主持人尹颂、张韬、马凡舒和陈旻将以“校外辅导员”的身份,分别带领“青春队”与“梦想队”共12组校园达人各展风采。节目中,“宝藏”同学们将带来舞蹈、戏曲、歌剧、非遗绝活……亮出新时代高校学子的昂扬青春。



电影

《中国青年:我和我的青春》发海报

新快报讯 五四青年节前夕,献礼“二十大”电影《中国青年:我和我的青春》(暂定名)发布概念海报,并首次官宣影片主演团队,张艺兴、王一博、周冬雨特邀出演,俞灏明、邢菲、邓超元、莫小奇、王子异、章若楠、高亚麟、常华森、邢昭林、李一桐、宋轶、李琦、释小龙主演。

该影片在中国共青团成立100周年大背景下,以三位当代不同职业青年的视角,讲述三个不同年代的热血青春故事,展现每一代青年的际遇和机缘,彰显中国青年时刻与祖国同呼吸共命运的时代精神。

有别于过往献礼影片不同单元独立叙事,该电影每一单元故事均聚焦时代发展大潮中,普通青年的人生选择,以独特的电影叙事手法、接地气的故事情节,于平凡之处见初心,于细微之处见真情,呈现热血青春该有的模样,以唤醒各年代民众共同的青春记忆,激荡全民的青春热情。

作为献礼片,本片选取北大荒开发时期,西部大开发时期,社会主义新时代时期三个典型时段,农垦队员、支教老师、城市青年三类主人公,他们是时代的小人物,但他们的经历和国家的大命运,紧密联系在一起,他们以自己的方式挥洒青春,奉献祖国发展需求,发挥青年主力军的担当和责任。
(钟日)



书写华夏儿女的生活状态与爱国情怀

高满堂新作《运河风流》热播



新快报讯 记者梁燕芬报道 年代传奇电视剧《运河风流》近日在北京卫视热播,巩峥、宋佳伦、李乃文、王媛可等人演绎运河儿女,追求大仁大义、大情大爱、大诚大信的情怀与境界。

《运河风流》以真实历史人物故事为原型,从民国初期讲起,跨越近三十年风云际会的历史变迁,讲述了黄子荣、宋鲁生、杨春早为代表的“济宁三杰”跌宕起伏的个人与家族命运的故事,在一个个人物的命运起伏中,一轴尘封的历史画卷被缓缓铺陈开来。

《运河风流》将宏大叙事与家国情怀完美融合,以家风家训、正气传承为切入点,真实再现了一百年前运河两岸的商业景象及漕运兴衰,塑造了官、商、文、民、兵、匪等诸多个性鲜明的人物角色,描述了运河沿岸的华夏儿女真实的生活状态与炽热的爱国情怀。同时,透过剧中人物的身份与职业,解锁曾经与运河息息相关的各个行当,以及祭河神、开族谱、剪魂等直观呈现运河文化的特色风俗。此外,剧中既有运河沿岸红红火火的繁荣景象,也有“铁路兴、运河荒”的哀叹;既展现了济宁地区漕运三大家族的兴衰沉浮,也呈现了这些家族的子孙后代在运河沿岸进行不屈不挠的抗日革命斗争的故事。

运河文化、运河风情本身具有很强的

地域性和独特性,主创团队多次深入运河沿岸体验生活,深度采访,四易大纲、五易剧本,该剧总编剧高满堂透露,自己四下济宁调研采风,经常住在微山湖听年长的渔民讲故事,收获很大,《运河风流》虽然写的是群普通人,但他们是历史的见证者和亲历者,在波澜壮阔的时代大背景下,体察、关注小人物的喜怒哀乐、悲欢离合,才能让宏大的题材更亲切、更人性、更有说服力。”

剧中,三个男主角“济宁三杰”,是家风祖训和运河文化的传承人、践行者和集大成者,运河文化基因流淌在他们的血液里,他们也是官、商、儒三个阶层的代表。其中,巩峥饰演黄子荣,一心为百姓着想的父母官。正气凛然,两袖清风,始终恪守“正气传家”的祖训,面对大是大非忍辱负重。为官期间秉承官匪不通、官商不通的家训,导致官运坎坷,而后带领大家加入抗日队伍。宋佳伦饰演的宋鲁生是一名大商人,重信义、有眼界、懂变通,以诚信之道经商,以一己之力化解家族恩怨。而李乃文饰演的杨春早是典型的中国文人,教书写史,秉承“洁身正骨”,刚直不阿、一身傲骨,不为五斗米折腰。此外,女主角一片云由王媛可饰演,既侠义又痴情。老戏骨萨日娜饰演黄老太太,这是她继《人世间》之后,再度出演家长。